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Câu 1 (NB): Trong dao động cưỡng bức, khi xảy ra hiện tượng cộng hưởng thì 

A. tần số ngoại lực bằng tần số dao động riêng. 

B. tần số ngoại lực lớn hơn tần số dao động riêng. 

C. tần số ngoại lực nhỏ hơn tần số dao động riêng. 

D. tần số ngoại lực rất lớn so với tần số dao động riêng. 

Câu 2 (NB): Một vật nhỏ dao động điều hòa trên trục 
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 theo phương trình 
[image: image2.wmf](

)

cos

xAt

wj

=+

. Gia tốc của vật có biểu thức là:
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Câu 3 (NB): Một vật thực hiện đồng thời hai dao động điều hoà cùng phương cùng tần số có phương trình: 
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. Biên độ A của dao động tổng hợp của hai dao động trên được cho bởi công thức nào sau đây?

A. 
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Câu 4 (NB): Công thức tính tần số dao động của con lắc lò xo 
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Câu 5 (NB): Trong dao động tắt dần chậm đại lượng không đổi theo thời gian là 

A. tốc độ cực đại 
B. chu kì 
C. cơ năng 
D. biên độ 

Câu 6 (NB): Hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số được gọi là hai dao động cùng pha nếu độ lệch pha của chúng bằng là
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Câu 7 (NB): Véc tơ vận tốc của một vật dao động điều hòa luôn 

A. hướng về vị trí cân bằng. 
B. ngược hướng chuyển động. 

C. hướng ra xa vị trí cân bằng. 
D. cùng hướng chuyển động. 

Câu 8 (NB): Một con lắc đơn gồm vật nặng có khối lượng m treo vào sợi dây có chiều dài l ở nơi có gia tốc trọng trường g. Khi vật dao động điều hoa có li độ góc là α thì lực kéo về

A. 
[image: image20.wmf]Fmg

a

=-


B. 
[image: image21.wmf]l

Fm

g

a

=-


C. 
[image: image22.wmf]l

g

Fm

a

=-


D. 
[image: image23.wmf]l

F

mg

a

=-


Câu 9 (NB): Con lắc đơn có cấu tạo gồm 

A. một khung dây tròn móc vào một cái đinh. 
B. một vật nặng treo vào một sợi dây nhẹ, không dãn vào một điểm cố định. 
C. một vật nặng gắn với đầu một lò xo có đầu kia cố định. 
D. một vật nặng gắn với một thanh kim loại có khối lượng. 

Câu 10 (NB): Nguyên nhân gây ra dao động tắt dần của con lắc lò xo dao động trên mặt phẳng nằm ngang là

A. do trọng lực tác dụng lên vật. 
B. do phản lực cản mặt phẳng ngang. 
C. do ma sát giữa vật và mặt phẳng ngang. 
D. do lực đàn hồi cản lò xo. 

Câu 11 (NB): Một vật dao động điều hòa theo phương trình 
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. Đại lượng A được gọi là:

A. tần số góc của dao động. 
B. biên độ dao động. 

C. li độ của dao động. 

D. pha của dao động. 

Câu 12 (NB): Một con lắc lò xo đang dao động điều hòa, đại lượng nào sau đây của con lắc được bảo toàn?

A. Động năng. 

B. Cơ năng và thế năng. 

C. Động năng và thế năng. 
D. Cơ năng. 

Câu 13 (NB): Dao động của đồng hồ quả lắc là: 

A. dao động cưỡng bức. 
B. dao động tự do. 

C. dao động duy trì. 

D. dao động tắt dần. 

Câu 14 (NB): Một vật dao động điều hoà với biên độ A tần số góc ω, gia tốc cực đại là

A. 
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Câu 15 (NB): Một con lắc lò xo gồm lò xo và vật nhỏ có khối lượng m đang dao động điều hòa theo phương nằm ngang. Khi vật có tốc độ v thì động năng của con lắc được tính bằng công thức nào sau đây?
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Câu 16 (NB): Tại nơi có gia tốc trọng trường g, một con lắc đơn có sợi dây dài l đang dao động điều hoà. Chu kì dao động của con lắc là:
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Câu 17 (VD): Một con lắc đơn dao động theo phương trình 
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. Chu kì dao động là

A. 0,5s. 
B. 1s. 
C. 4s. 
D. 2s. 

Câu 18 (VD): Một hệ dao động chịu tác dụng của ngoại lực tuần hoàn 
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 thì xảy ra hiện tượng cộng hưởng. Tần số dao động riêng của hệ phải là:

A. 5πHz. 
B. 10Hz. 
C. 10πHz. 
D. 5Hz. 

Câu 19 (VD): Một vật thực hiện đồng thời hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số, có biên độ lần lượt là 8cm và 5cm. Biên độ dao động tổng hợp có thể nhận giá trị bằng:

A. 17cm. 
B. 14cm. 
C. 2cm. 
D. 10cm. 

Câu 20 (VD): Một con lắc lò xo có khối lượng 
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 dao động điều hòa với biên độ 
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, tần số góc 
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. Lực kéo về cực đại là
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Câu 21 (VD): Một con lắc lò xo, vật nặng có khối lượng 
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, lò xo có độ cứng 
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. Tần số góc dao động của con lắc là

A. 
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Câu 22 (VD): Cơ năng của một dao động tắt dần chậm giảm 6% sau mỗi chu kì. Sau mỗi chu kì biên độ giảm

A. 3%
B. 12%. 
C. 2%. 
D. 6%. 

Câu 23 (VD): Hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số có phương trình 
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. Độ lệch pha của hai dao động là

A. 
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Câu 24 (VD): Một con lắc lò xo, độ cứng của lò xo 9N/m, khối lượng của vật 1kg dao động điều hoà. Tại thời điểm vật có toạ độ 
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 thì vật có vận tốc 6cm/s. Tính cơ năng dao động.
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Câu 25 (VD): Một vật nhỏ dao động điều hòa với biên độ 3cm. Chiều dài quỹ đạo của vật là

A. 9cm. 
B. 6cm. 
C. 3cm. 
D. 12cm. 

Câu 26 (VD): Một chất điểm dao động điều hoà với tần số bằng 4Hz và biên độ dao động 10cm. Vận tốc cực đại của chất điểm bằng
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B. 40 cm/s.
C. 
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Câu 27 (NB): Một vật nhỏ dao động điều hòa có biên độ A. Quãng đường mà vật đi được trong 1 chu kì là:

A. 4A. 
B. A. 
C. 3A. 
D. 2A. 

Câu 28 (VD): Tại một nơi trên mặt đất có 
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, một con lắc đơn dao động điều hòa với chu kỳ 1s. Chiều dài con lắc là

A. 50cm. 
B. 0,25m.
C. 2,5m.
D. 0,025cm.
Câu 29 (VD): Có hai con lắc đơn mà độ dài của chúng khác nhau 22cm, dao động ở cùng một nơi. Trong cùng một khoảng thời gian, con lắc thứ nhất thực hiện được 30 dao động toàn phần, con lắc thứ hai thực hiện được 36 dao động toàn phần. Độ dài của các con lắc nhận giá trị nào sau đây:
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Câu 30 (VD): Chuyển động của một vật là tổng hợp hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số, có phương trình là: 
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. Gia tốc cực đại là

A. 
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Câu 31 (VD): Một chất điểm dao động điều hòa với phương trình 
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 có pha dao động của li độ quan hệ với thời gian theo đồ thị được biểu diễn như hình vẽ. Biết 
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Câu 32 (VD): Một con lắc lò xo treo vào một điểm cố định, dao động điều hòa theo phương thẳng đứng với chu kì 0,4s, biên độ 8cm. Trong một chu kì, thời gian mà lực đàn hồi ngược chiều lực kéo về là
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Câu 33 (VD): Chuyển động của một vật là tổng hợp của hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số. Biên độ dao động thứ nhất và dao động tổng hợp là bằng nhau và bằng 
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. Dao động tổng hợp lệch pha 
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 so với dao động thứ nhất. Biên độ dao động thứ hai là:
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Câu 34 (VD): Một vật dao động điều hoà trên trục Ox. Đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc vào thời gian của li độ có dạng như hình vẽ bên. Phương trình dao động của li độ là
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Câu 35 (VD): Một con lắc lò xo nằm ngang gồm vật nhỏ khối lượng 200gam, lò xo có độ cứng 
[image: image99.wmf]20/
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, hệ số ma sát trượt giữa vật và mặt phẳng ngang là 0,1. Ban đầu vật được giữ ở vị trí lò xo dãn 9cm. Độ nén cực đại của lò xo là:

A. 7cm 
B. 6cm 
C. 8cm 
D. 9cm 

Câu 36 (VD): Một con lắc đơn gồm quả cầu nhỏ khối lượng m treo vào sợi dây có chiều dài 
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. Bỏ qua sức cản không khí. Đưa con lắc lệch khỏi phương thẳng đứng góc 
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 rồi thả nhẹ, quả cầu dao động điều hòa. Quãng đường cực đại mà quả cầu đi được trong khoảng thời gian 
[image: image102.wmf]2
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A. 8cm 
B. 18cm 
C. 16cm 
D. 6cm 

Câu 37 (VDC): Một vật dao động điều hòa với phương trình 
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. Khoảng thời gian ngắn nhất giữa hai lần liên tiếp vật cách vị trí cân bằng một khoảng 
[image: image104.wmf]a

 bằng với khoảng thời gian ngắn nhất giữa hai lần liên tiếp vật cách vị trí cân bằng một khoảng 
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. Trong một chu kỳ khoảng thời gian mà tốc độ của vật không vượt quá 
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 bằng 
[image: image108.wmf]2
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. Tỉ số giữa a và b gần với giá trị nào nhất sau đây?

A. 0,5 
B. 0,3 
C. 0,4 
D. 0,6 

Câu 38 (VDC): Hai con lắc đơn giống hệt nhau mà các vật nhỏ mang điện tích như nhau, được treo ở một nơi trên mặt đất. Trong mỗi vùng không gian chứa mỗi con lắc có một điện trường đều. Hai điện trường này có cùng cường độ nhưng các đường sức vuông góc với nhau. Giữ hai con lắc ở vị trí các dây treo có phương thẳng đứng rồi thả nhẹ thì chúng dao động điều hòa trong cùng một mặt phẳng với biên độ góc 
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 và có chu kì tương ứng là 
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. Giá trị của 
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A. 1,974s
B. 2,274s 
C. 1,895s
D. 1,645s
Câu 39 (VD): Hai chất điểm dao động điều hòa, cùng phương cùng tần số với li độ lần lượt là 
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. Li độ của hai chất điểm thỏa mãn điều kiện: 
[image: image115.wmf](
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. Tính biên độ dao động tổng hợp của hai dao động trên.

A. 4cm 
B. 
[image: image116.wmf]21
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C. 5cm 
D. 
[image: image117.wmf]13
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Câu 40 (VDC): Hai vật A và B có cùng khối lượng 0,5kg và có kích thước nhỏ được nối với nhau bởi sợi dây mảnh nhẹ dài 15cm, hai vật được treo vào lò xo có độ cứng 
[image: image118.wmf]100/
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 tại nơi có gia tốc trọng trường 
[image: image119.wmf]2
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. Lấy 
[image: image120.wmf]2
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. Khi hệ vật và lò xo đang ở vị trí cân bằng người ta đốt sợi dây nối hai vật và vật B sẽ rơi tự do còn vật A sẽ dao động điều hòa. Lần đầu tiên vật A lên đến vị trí cao nhất thì khoảng cách giữa hai vật bằng bao nhiêu? Biết rằng độ cao đủ lớn.

A. 50cm.
B. 45cm.
C. 40cm.
D. 35cm.
Đáp án
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LỜI GIẢI CHI TIẾT
Câu 1: Đáp án A
Phương pháp giải: 
Điều kiện xảy ra cộng hưởng: 
[image: image121.wmf]0
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Giải chi tiết: 
Khi xảy ra hiện tượng cộng hưởng, tần số ngoại lực bằng tần số dao động riêng.
Câu 2: Đáp án C
Phương trình gia tốc: 
[image: image122.wmf](
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Câu 3: Đáp án A
Biên độ dao động tổng hợp: 
[image: image123.wmf](
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Câu 4: Đáp án D
Công thức tính tần số của con lắc lò xo là: 
[image: image124.wmf]0
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Câu 5: Đáp án B
Phương pháp giải: 
Dao động tắt dần là dao động có biên độ và cơ năng giảm dần theo thời gian
Giải chi tiết: 
Dao động tắt dần có chu kì không đổi theo thời gian
Câu 6: Đáp án A
Hai dao động cùng phương, cùng tần số, cùng pha có độ lệch pha: 
[image: image125.wmf]2
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Câu 7: Đáp án D
Vận tốc của vật dao động điều hòa luôn cùng hướng chuyển động
Câu 8: Đáp án A
Lực kéo về của con lắc đơn: 
[image: image126.wmf]Fmg
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Câu 9: Đáp án B
Cấu tạo con lắc đơn gồm: một vật nặng treo vào một sợi dây nhẹ, không dãn vào một điểm cố định.
Câu 10: Đáp án C
Nguyên nhân gây ra dao động tắt dần của con lắc lò xo trên mặt phẳng ngang là do ma sát giữa vật và mặt phẳng ngang.
Câu 11: Đáp án B
Phương pháp giải: 
Phương trình dao động điều hòa: 
[image: image127.wmf](
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Với x là li độ
A là biên độ dao động
ω là tần số góc
φ là pha ban đầu

[image: image128.wmf](
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 là pha dao động
Giải chi tiết: 
Phương trình dao động điều hòa 
[image: image129.wmf](
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 với A là biên độ dao động
Câu 12: Đáp án D
Trong dao động điều hòa của con lắc lò xo, cơ năng luôn được bảo toàn
Câu 13: Đáp án C
Dao động của đồng hồ quả lắc là dao động duy trì
Câu 14: Đáp án D
Gia tốc cực đại của dao động điều hòa: 
[image: image130.wmf]2
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Câu 15: Đáp án C
Động năng của con lắc lò xo: 
[image: image131.wmf]2
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Câu 16: Đáp án C
Chu kì của con lắc đơn: 
[image: image132.wmf]l
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Câu 17: Đáp án B
Phương pháp giải: 
Chu kì của con lắc đơn: 
[image: image133.wmf]2
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Giải chi tiết: 
Chu kì dao động của con lắc là: 
[image: image134.wmf](
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Câu 18: Đáp án D
Phương pháp giải: 
Điều kiện xảy ra hiện tượng cộng hưởng: 
[image: image135.wmf]0
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Tần số dao động: 
[image: image136.wmf]2
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Giải chi tiết: 
Để xảy ra hiện tượng cộng hưởng, tần số của ngoại lực: 
[image: image137.wmf](
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Tần số dao động riêng của hệ là: 
[image: image138.wmf](
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Câu 19: Đáp án D
Phương pháp giải: 
Biên độ dao động tổng hợp: 
[image: image139.wmf]22
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Giải chi tiết: 
Biên độ dao động tổng hợp là: 
[image: image140.wmf]22
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Với 
[image: image141.wmf](
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→ Biên độ dao động tổng hợp có thể nhận giá trị 10cm
Câu 20: Đáp án D
Phương pháp giải: 
Lực kéo về cực đại tác dụng lên con lắc lò xo: 
[image: image142.wmf]2
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Giải chi tiết: 
Lực kéo về cực đại tác dụng lên con lắc là: 
[image: image143.wmf](
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Câu 21: Đáp án C
Phương pháp giải: 
Tần số góc của con lắc lò xo: 
[image: image144.wmf]k
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Giải chi tiết: 
Tần số góc dao động của con lắc là: 
[image: image145.wmf](
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Câu 22: Đáp án A
Phương pháp giải: 
Cơ năng của dao động điều hòa: 
[image: image146.wmf]22
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Giải chi tiết: 
Cơ năng ban đầu của con lắc là: 
[image: image147.wmf]22
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Sau 1 chu kì, cơ năng của con lắc còn lại là:

[image: image148.wmf]22
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[image: image149.wmf]2222
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[image: image150.wmf]0,03.3%
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Câu 23: Đáp án C
Phương pháp giải: 
Độ lệch pha của hai dao động: 
[image: image151.wmf]12
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Giải chi tiết: 
Độ lệch pha của hai dao động là: 
[image: image152.wmf](

)

12

623

rad

ppp

jjj

D=-=-=


Câu 24: Đáp án A
Phương pháp giải: 
Tần số góc: 
[image: image153.wmf]k
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Công thức độc lập với thời gian: 
[image: image154.wmf]2
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Cơ năng: 
[image: image155.wmf]2
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Giải chi tiết: 
Tần số góc của con lắc là: 
[image: image156.wmf](
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Áp dụng công thức độc lập với thời gian tại thời điểm t, ta có:

[image: image157.wmf](
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Cơ năng của con lắc là: 
[image: image158.wmf](
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Câu 25: Đáp án B
Phương pháp giải: 
Chiều dài quỹ đạo dao động: 
[image: image159.wmf]2
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Giải chi tiết: 
Chiều dài quỹ đạo của vật là: 
[image: image160.wmf](
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Câu 26: Đáp án C
Phương pháp giải: 
Tần số góc: 
[image: image161.wmf]2
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Vận tốc cực đại: 
[image: image162.wmf]max
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Giải chi tiết: 
Vận tốc cực đại của chất điểm là:

[image: image163.wmf](
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Câu 27: Đáp án A
Quãng đường vật đi được trong 1 chu kì là: 
[image: image164.wmf]4
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Câu 28: Đáp án B
Phương pháp giải: 
Chu kì của con lắc đơn: 
[image: image165.wmf]2
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Giải chi tiết: 
Chu kì của con lắc là: 
[image: image166.wmf](
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Câu 29: Đáp án B
Phương pháp giải: 
Chu kì của con lắc đơn: 
[image: image167.wmf]2
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Số chu kì của con lắc thực hiện: 
[image: image168.wmf]t
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Giải chi tiết: 
Chu kì của hai con lắc là: 
[image: image169.wmf]1
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Trong cùng một khoảng thời gian, hai con lắc thực hiện được số chu kì là:

[image: image170.wmf]2
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Lại có: 
[image: image171.wmf](
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[image: image172.wmf](

)

21

25

50

36

llcm

Þ==


Câu 30: Đáp án C
Phương pháp giải: 
Biên độ dao động tổng hợp: 
[image: image173.wmf](
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Gia tốc cực đại: 
[image: image174.wmf]2
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Giải chi tiết: 
Độ lệch pha giữa hai dao động là: 
[image: image175.wmf]12
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→ Hai dao động ngược pha
Biên độ của dao động tổng hợp là: 
[image: image176.wmf](
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Gia tốc cực đại là: 
[image: image177.wmf](
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Câu 31: Đáp án A
Phương pháp giải: 
Sử dụng kĩ năng đọc đồ thị
Độ biến thiên pha dao động: 
[image: image178.wmf]t
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Giải chi tiết: 
Từ đồ thị ta thấy pha dao động tại thời điểm 
[image: image179.wmf]1

t

 và 
[image: image180.wmf]2

t

 là:

[image: image181.wmf](
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[image: image182.wmf](
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Câu 32: Đáp án D
Phương pháp giải: 
Chu kì của con lắc lò xo treo thẳng đứng: 
[image: image183.wmf]2

l

T

g

p

D

=


Sử dụng VTLG và công thức: 
[image: image184.wmf]t
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Giải chi tiết: 
Chu kì của con lắc là: 
[image: image185.wmf]2
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[image: image186.wmf](
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[image: image187.wmf]2
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Ta có VTLG:
 [image: image188.png]



Từ VTLG, ta thấy lực đàn hồi ngược chiều với lực kéo về khi vật có li độ:

[image: image189.wmf]00
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Góc quét trong 1 chu kì là: 
[image: image190.wmf](
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Thời gian lực đàn hồi ngược chiều lực kéo về trong 1 chu kì là: 
[image: image191.wmf](
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Câu 33: Đáp án D
Phương pháp giải: 
Sử dụng giản đồ vecto
Định lí hàm cos: 
[image: image192.wmf]222
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Giải chi tiết: 
Ta có giản đồ vecto:
 [image: image193.png]



Từ giản đồ vecto, áp dụng định lí hàm cos, ta có:

[image: image194.wmf]222
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[image: image196.wmf](
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Câu 34: Đáp án C
Phương pháp giải: 
Sử dụng kĩ năng đọc đồ thị
Sử dụng VTLG và công thức: 
[image: image197.wmf]t
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Giải chi tiết: 
Từ đồ thị ta thấy biên độ dao động: 
[image: image198.wmf]4
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Ở thời điểm đầu, vật có li độ 
[image: image199.wmf]2
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Ta có VTLG:
 [image: image200.png]=7

t





Từ đồ thị ta thấy pha đàu của dao động là: 
[image: image201.wmf](
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Ở thời điểm 
[image: image202.wmf]7
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, vật ở VTCB và đang giảm → pha dao động là: 
[image: image203.wmf](
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Góc quét từ thời điểm 
[image: image204.wmf]0
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Tần số góc của dao động là: 
[image: image207.wmf](
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Phương trình dao động của vật là: 
[image: image208.wmf](
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Câu 35: Đáp án A
Phương pháp giải: 
Độ giảm biên độ sau nửa chu kì: 
[image: image209.wmf]2
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Biên độ dao động của vật sau nửa chu kì: 
[image: image210.wmf]AAA
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Giải chi tiết: 
Ban đầu vật ở vị trí lò xo dãn 9cm 
[image: image211.wmf]9
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Vật đến vị trí lò xo bị nén cực đại tức là vật đi được nửa chu kì.
 [image: image212.png]



⇒ Độ giảm biên độ sau nửa chu kì: 
[image: image213.wmf]22.0,1.0,2.10
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Biên độ dao động của vật sau nửa chu kì: 
[image: image214.wmf]927
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⇒ Độ nén cực đại của lò xo là: 
[image: image215.wmf]7
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Câu 36: Đáp án B
Phương pháp giải: 
Sử dụng VTLG
Giải chi tiết: 
Biên độ cong: 
[image: image216.wmf]00
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Có: 
[image: image217.wmf]2
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+ Với khoảng thời gian 
[image: image218.wmf]2
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 vật luôn đi được quãng đường là 
[image: image219.wmf]0
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+ Với khoảng thời gian 
[image: image220.wmf]6
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 vật đi được quãng đường lớn nhất khi nó di chuyển gần VTCB. Góc quét được: 
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Biểu diễn trên VTLG ta có:
 [image: image222.png]



Từ hình vẽ ta tính được quãng đường cực đại mà quả cầu đi được trong 
[image: image223.wmf]2
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Câu 37: Đáp án B
Phương pháp giải: 
Sử dụng VTLG
Giải chi tiết: 
+ Ta có VTLG:
 [image: image225.png]



Từ hình vẽ ta có: 
[image: image226.wmf](
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+ Lại có hình vẽ:
 [image: image227.png]



Góc quét được sau 
[image: image228.wmf]2
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 là: 
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Có: 
[image: image230.wmf](
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Từ (1) và (2) ta có hệ phương trình: 
[image: image232.wmf]22
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Câu 38: Đáp án C
Phương pháp giải: 
Phương pháp giải:Chu kì dao động của con lắc đơn: 
[image: image233.wmf]2
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Sử dụng định lí hàm số sin trong tam giác
Giải chi tiết: 
Gọi 
[image: image234.wmf]1
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 và 
[image: image235.wmf]2
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 là gia tốc của hai con lắc khi chịu tác dụng của ngoại lực.
Gọi 
[image: image236.wmf]1
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 và 
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 là gia tốc do lực điện tác dụng lên con lắc 1 và 2.
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Có 
[image: image239.wmf]12
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 vì hai con lắc giống nhau đặt trong cùng điện trường đều: 
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Hai con lắc cùng biên độ nên 
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Có 
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Xét tam giác ABC có: 
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Tam giác OAC có: 
[image: image244.wmf]·

(

)

0

22

371

sin37sin8

ga

OBA

=Þ=


Tam giác OAC có: 
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Từ (1) và (2) suy ra: 
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Mà: 
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Câu 39: Đáp án D
Phương pháp giải: 
Hai dao động vuông pha thỏa mãn: 
[image: image250.wmf]22
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Biên độ dao động tổng hợp: 
[image: image251.wmf]22
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Giải chi tiết: 
Ta có: 
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⇒ Biên độ của dao động tổng hợp: 
[image: image254.wmf]22
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Câu 40: Đáp án A
Phương pháp giải: 
+ Tại VTCB lò xo dãn đoạn: 
[image: image255.wmf]mg
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+ Chu kì dao động của con lắc lò xo: 
[image: image256.wmf]2
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+ Biên độ dao động: 
[image: image257.wmf]2
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+ Quãng đường đi được của vật rơi tự do: 
[image: image258.wmf]2

1

2

Sgt

=


Giải chi tiết: 
+ Tại VTCB O của hệ gồm 2 vật A và B lò xo dãn:

[image: image259.wmf](
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+ Khi dây đứt, tại VTCB của vật A, lò xo dãn:
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+ Sau khi đứt dây, vật A dao động điều hòa quanh VTCB 
[image: image262.wmf]A
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 , li độ ban đầu của vật (≡ VTCB của hệ ban đầu) cũng là biên độ dao động của A (vì tại đây 
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Với chu kì: 
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+ Khi A lên đến vị trí cao nhất ở biên trên thì hết thời gian 
[image: image266.wmf]5
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Tại thời điểm A ở vị trí cao nhất, B đã đi được quãng đường:
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Khoảng cách giữa hai vật: 
[image: image268.wmf]22.5152550
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